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V okolí mokřadu V Kantorkách a také 
u Habřiny se objevily obří kmeny. Už letos 
by se měly stát “ubytovnami” pro brouky 
a další hmyz, který v poslední době velmi 
těžko hledá v přírodě přirozené útočiště.

“Kmeny nám darovalo Povodí Mo-
ravy. Důvod jejich umístění je prostý. 
S kultivací krajiny ubývá pro řadu hmy-
zích druhů míst, kde by se mohly usadit. 
Řeč je o broucích jako je páchník hně-
dý nebo různé druhy tesaříků, které žijí 
v tlejícím dřevě,” říká zastupitel Rajhra-
dic a vedoucí Odboru životního prostředí 
v Židlochovicích Milan Komenda.

Padlé stromy, které by se mohly v kra-
jině postupně rozpadnout, jsou hned od-
klízeny, a tak brouci přicházejí o možnost 
se v nich usadit. Na konci zimy budou do 
kmenů navíc vyvrtány otvory, které po-
slouží třeba pro čmeláky nebo včely sa-
motářky.U mokřadů se objevily obří kmeny Foto: Tomáš Hájek

Kmeny u mokřadů 
pomohou hmyzu

Vodárenská akciová společnost 
upozorňuje na potíže kanalizace

Vážení občané,
jako provozovatelé veřejné kanalizace 

v obci Rajhradice, vás musíme upozor-
nit na problém s provozováním stávající 
kanalizace. Vzhledem k tomu, že kanali-
zační systém v Rajhradicích je podtlako-
vý, tedy kapacitně navržený na odvádění 
výhradně splaškových odpadních vod 
v množství odpovídajícímu maximálním  
potřebám jednotlivých odběratelů, není 
možné, aby byly do kanalizačního systé-
mu napojeny srážkové nebo balastní vody.

V poslední době se v kanalizačním 
systému projevila řada poruch, které byly 
způsobeny za deště nátoky velkého množ-
ství vody do šachtiček u některých domů, 
které způsobilo jejich zaplavení, zniče-
ní podtlakových armatur a nefunkčnost 

podtlakové kanalizace. Zaměstnanci VAS 
musí vynakládat nepřiměřené množství 
času a fi nancí k odstranění takových zá-
vad a zprovoznění kanalizace.  Zvýšené 
náklady na provozování kanalizace bude-
me nuceni promítnout do zvýšené kalku-
lace stočného na další období.

Je nezbytné odpojit všechny neo-
právněné srážkové nátoky do podtlakové 
kanalizace. Je třeba striktně dodržovat 
podmínky řádného odvádění výhradně 
splaškových vod do podtlakové kanaliza-
ce. Postupně budeme provádět kontrolu 
napojení všech nemovitostí. Kontrola 
bude probíhat kouřovou zkouškou (ge-
nerátorem kouře), kterou se prokazatelně 
zjistí případy napojení dešťových vod ze 
střech nebo vpustí.

Podmínky napojení nemovitostí na splaškovou kanalizaci:
1. Každá nemovitost musí mít svoji samostatnou kanalizační přípojku
2. Splaškové a dešťové odpadní vody musí být v nemovitosti důsledně odděleny.
3. Do splaškové kanalizační přípojky smí být připojena pouze voda z WC, koupelen, 
prádelen, kuchyní a bazénů.
4. Na kanalizaci pro veřejnou potřebu nesmí být napojena kanalizační přípojka 
odvodňující nemovitost přes funkční septik nebo zaústěn přeliv z žumpy. V případě, 
že je stávající způsob likvidace odpadních vod z nemovitosti řešen výše uvedeným 
způsobem, musí být současně s napojením přípojky na kanalizaci vyřazen septik 
(žumpa) z provozu.
5. Do splaškové kanalizace nesmí být napojeny dešťové svody ze střech, odvodnění 
zpevněných ploch, dvorků apod. Dále pak do této kanalizace nesmí být zaústěny 
vody z chlévů a hnojišť.
6. Technický návrh splaškové kanalizační přípojky musí být zpracován v projektové 
dokumentaci, která musí být odsouhlasena VAS.

V letošním roce je nutné zaplatit míst-
ní poplatky do 31. března 2020. Můžete je 
uhradit buď hotově na podatelně Obecní-
ho úřad v Rajhradicích nebo převodem 
na účet číslo 2023558399/0800. Jako vari-
abilní symbol uveďte prosím číslo vašeho 
domu.

Stejně jako vloni i letos zaplatíte za 
svoz domovního odpadu 500 korun 
za osobu. V případě, že třídíte odpady, to 
znamená jste zaregistrováni do systému 
separovaného odpadu, je tento poplatek 
o 100 korun nižší, tedy 400 korun na oso-
bu. Pokud máte psa, poplatek za něj pro 
rok 2020 je 150 korun a za každého další-
ho je to 200 korun.

Místní poplatky pro 
rok 2020 zaplaťte 
do konce března
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Tlakové senzory na měření intenzity dopravy. Foto: archiv obce Centrem obce projedou denně tisíce aut. Foto: Tomáš Hájek

Rajhradicemi projíždějí tisíce aut

Obec si vloni na podzim nechala zpra-
covat studii, která měla za cíl zjistit, kolik 
aut přes Rajhradice projíždí. Speciální za-
řízení sledovalo pohyb po Hlavní ulici ne-
daleko obchodu v týdnu od 16. do 24. září 
a výsledky jsou zarážející. Denně projede 
centrem obce několik tisíc aut!

“Intenzita dopravy posledních deset 
let v Rajhradicích roste. Osobní i náklad-
ní. Jakákoliv nehoda, omezení či uzavírka 
na dálnici D2 nebo na silnici na Vídeň se 
okamžitě projeví v dopravě u nás, proto-
že tudy buď vedou objízdné trasy nebo si 
to řidiči přes Rajhradice zkracují sami,” 
vysvětluje důvody zadání studie staros-
ta obce Luboš Přichystal. Aby byl znám  
skutečný počet  aut, které obcí projedou, 
oslovilo vedení Rajhradic fi rmu, která se 
tímto měřením zabývá.

Společnost umístila ve zmíněném týd-
nu po celé šířce silnice jednoduchá tlako-
vá čidla, která dokáží spočítat projíždějící 
auta. Dokonce umí rozlišit, o jaké vozy 
jde. Takže kromě osobních aut, náklaďáků 
do 3,5 tuny a nad 3,5 tuny, se ve statistice 
objevily i autobusy, kamiony s návěsem 

a systém rozlišoval i kola a motorky.
Měření také zjistilo, že nejvíc aut pro-

jíždí obcí mezi 7 a 8 hodinou ranní a pak 
odpoledne mezi čtvrtou a pátou hodinou. 
Přes 80% jsou to auta osobní.

“Je to těžko uvěřitelné, ale za těch 
sedm dnů měření přes nás projelo v obou 
směrech neuvěřitelných  34 557 vozidel. 
Pokud jde o denní penzum aut, tak nej-
hustší provoz byl  v pondělí, kdy senzory 
zaznamenaly bez šesti aut šest tisíc vozi-
del! Za ten týden také Rajhradicemi pro-
jely skoro tři tisíce dodávek a téměř tisíc 
velkých nákladních aut,” prezentuje kon-
krétní čísla ze studie starosta a dodává:
”Podrobné byly i informace o rychlostech. 
Řidiči se ale v tomto úseku chovají velmi 
slušně.” 

Nejvyšší naměřená rychlost byla 87 
kilometrů v hodině a ve směru z Rajhra-
du. Tento směr svádí řidiče k rychlé jízdě 
více než směr opačný. Byl to ale ojedině-
lý případ. Dobrá zpráva je, že 85% všech 
aut povolenou padesátku nepřekročilo. 
Určitě i proto, že tenhle úsek střeží radar 
pro měření rychlosti. Smutná zpráva je, že 

z tisíce nákladních aut překročilo nějak 
povolenou padesátku 247 aut, tedy zhruba 
čtvrtina.

Sesbíraná data nezůstanou po zveřej-
nění zavřená v šuplíku, ale obec je bude 
používat při jednání s dalšími subjekty. 
Zjištěná intenzita dopravy bude dobrým 
podpůrným argumentem například při 
žádostech o dotace pro různé dopravní 
prvky, jako jsou přechody, ostrůvky a s tím 
spojené stavební úpravy. 

Situace u váhy, kde vznikl takový malý 
přestupní uzel, začíná být neúsnosná. Ve 
špičce bývá pro lidi, kteří přijedou autobu-
sem z Brna, Židlochovic či Rajhradu, pro-
blém přejít na protější chodník. Zrovna 
pro řešení této situace se podrobná ana-
lýza dopravy v obci bude hodit jako silný 
argument.

 “Abychom si ale udělali ještě přesnější 
obrázek, jak se v naší vesnici chovají pro-
jíždějící řidiči, jsme připraveni měření zo-
pakovat někdy v roce 2020, ovšem zase na 
jiném místě, pravděpodobně někde na ko-
munikaci blízké právě zastávkce IDS JMK 
u váhy, dodal starosta Luboš Přichystal. 

Sledujte dění v obci na FB pro�ilu Rajhradic.
Stačí jít na www.facebook.com/Rajhradice/ nebo nascanovat QR kód a dát Like
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Cortex, Ticket to Ride, Osadníci 
z Katanu, Krabčáci, Azul, Outfoxed. To je 
výčet jen několika deskových her, které si 
od konce října 2019 do konce února 2020 
můžete takřka každý pátek zahrát v sále 
obecního úřadu v Rajhradicích. 

Už dva roky zde funguje Rajhradický 
klub deskových her, kam jsou zvány nejen 
děti, ale také dospělí. Všichni, kdo si rádi 
hrají a nebaví je jen sedět u televize.

Pro zjištění aktuálního termínu příš-
tích deskových her sledujte prosím fa-
cebookovou skupinu Rajhradický klub 
deskových her! na adrese www.facebook.
com/groups/2170769006545188/.

V Rajhradicích už 
druhou zimu funguje 
klub deskových her

Foto: Tomáš Hájek

Informace o Rajhradicích • Elektronická úřední deska
Kalendář obecních akcí • Spolky a sdružení

WWW.RAJHRADICE.CZ
Veřejné vyhlášky •  Rady a � py, jak si co vyřídit! 
E-podatelna • Poplatky a služby • Služby a fi rmy

Starší čísla Rajhradického 
zpravodaje najdete na internetu

www.rajhradice.cz/zpravodaj

Rajhradický zpravodaj 01/2020
Vydáno v nákladu 480 kusů

Sazba a grafi cká úprava:
Sabina Daňková

e-mail: sabina.dankova1@gmail.com, 
www.sabinadankova.webnode.cz

Editor:
Tomáš Hájek

Toto číslo vyšlo 31. ledna 2020

Pomozte nám vytvořit seznam
rajhradických fi rem a řemeslníků

Stalo se vám někdy, že jste chtěli ne-
chat udělat skříňku do obývacího po-
koje? Potřebovali jste vyhloubit studnu 
nebo opravit auto? Chtěli jste si nechat 
vyfotit rodinu nebo se nechat ostříhat? 
Rádi byste využili služeb šikovných lidí 
z Rajhradic, ale nevíte kam se obrátit. 
Přesně těmhle situacím bychom chtěli 
v budoucnu předejít. Rádi bychomi do 
rajhradického kalendáře na příští rok 

sesbírali, co největší počet kontaktů na 
naše místní služby, fi rmy, řemeslníky, živ-
nostníky, prostě na všechny, co něco umí 
a jsou naši, Rajhradičtí. Seznam bychom 
také rádi aktualizovali na webových strán-
kách obce. Uveřejnění krátkého popisu 
vaší činnosti a kontaktů je v obou přípa-
dech zdarma. Je to služba občanům - těm, 
co něco nabízejí i těm, co nějakou službu 
hledají. 

Máte-li zájem být bezplatně uvedeni v seznamu rajhradických 
fi rem a řemeslníků, napište nám prosím na e-mailovou adresu 

tomas@tomashajek.cz. Ozveme se Vám.

I Outfoxed si můžete zahrát v Rajhradickém klubu deskových her
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Rajhradický fotbal je v posledních le-
tech v naší obci jedním z nejaktivnějších 
klubů pro volný čas nejen pro dospělé, ale 
také pro několik desítek dětí! Sportovní 
areál v centru Rajhradic zaznamenal rov-
něž velkou proměnu, která jde ruku v ruce 
s výsledky jednotlivých družstev.

A jaký byl rok 2019 v oddíle kopané TJ 
Rajhradice? “Na prvním místě bych chtěl 
konstatovat, že dlouhodobou velmi sluš-
nou úroveň sportovních výsledků všech 
mužstev považuji za malý zázrak. Daří se 
nám také posouvat v rovině práce s naši-
mi nejmladšími,” říká Robert Hájek, mís-
topředseda TJ Rajhradice.

Áčko na stříbrné příčce 1. A 
třídy!

Při hodnocení kalendářního roku 
2019 zmínil Robert Hájek skvělé výsled-
ky mužstva A mužů. V jarní části tým 
dopadl výborně a umístil se na pomyslné 
stříbrné příčce 1. A třídy skupiny A. Zís-
kal 57 bodů při skóre 66:41. “Vzhledem 
k tomu, že uvedená soutěž s sebou přináší 
již velmi silné soupeře a sportovní úroveň 
je velmi vysoká, považuji tento výsledek 
za výborný. Na zmíněných výsledcích se 

okamžitě projevil také přístup nového tre-
néra Tibora Dudy, který je znám svou ná-
ročností směrem k hráčům,” doplnil Há-
jek. Jako vždy nastal pohyb v kádru, a po 
6 sezonách nás opustil velmi dobrý stře-
dopolař Petr Suchánek, který přestoupil 
do mužstva Těšnovic, kde je doma. Dále 
odešel Pavel Doležel do Kunštátu.

Naštěstí se velmi rychle podařilo tyto 
“ztráty” nahradit hned čtyřmi novými 
hráči. Jan Štreit přišel ze Slovanu Brno, 
František Proch z Kohoutovic, Václav 
Strupár z Novosedel a v průběhu sezóny 

ještě Lukáš Raplík ze Svitav. Zase jsou to 
velmi dobré výsledky mužstva, které do-
kazují, že to byla dobrá volba. V podzim-
ní části “áčko” získalo 28 bodů při skóre 
39:25 a skončilo spolu s mužstvem Vyškov 
B na děleném prvním místě 1.A třídy sku-
piny B.

A ještě jedno zbožné přání se vznáší 
nad rajhradickým A týmem. Do Rajhra-
dic se nedávno přistěhoval bývalý repre-
zentant České republiky a hráč pražské 
Sparty Mário Holek. “Věříme, že se i on 
jednou objeví v našem dresu a ještě více 
náš kádr zkvalitní. Vzhledem k tomu, 
že se spolu o celé věci již nějaký čas ba-
víme a tuto možnost Mário nevyloučil, 
tak se třeba stane malý zázrak,” doufá 
s úsměvem místopředseda TJ Rajhradice 
a hned se zase vrací do tvrdé reality fotba-
lového světa.

Rajhradické mužstvo totiž bylo pře-
řazeno do jiné skupiny v rámcu Jiho-
moravského fotbalového svazu. “Podle 
mého názoru je to nesmyslný krok vede-
ní krajského svazu. Ostře jsme s tím ne-
souhlasili a opakovaně žádali změnu, ale 
marně. Fotbal se prý hraje všude stejný. 
Takové bylo vysvětlení svazu,” říká Hájek. 
A proč takový ostrý nesouhlas? Přeřazením 
do jiné skupiny přišel rajhradický fotbal 
o atraktivní zápasy s mužstvy z blízkých obcí 
a měst, které mohou vzhledem k malým 
vzdálenostem přijet podpořit fanoušci 
a stejně tak domácí fanouškovská základ-
na může rajhradické fotbalisty jednoduše-
ji podpořit při zápasech “venku”.  Naproti 
tomu se naši fotbalisté potkají s mužstvy, 
které do Rajhradic přijíždějí z míst mnoh-
dy vzdálený 100 a více kilometrů.

Ani B tým nezklamal
B tým rajhradických fotbalistů minu-

lou sezónu zahájil ve IV. třídě sk. A, okre-
su Brno–venkov. Před sezónou mužstvo 
posílil Ondřej Pelikán a po slibně ode-
hrané podzimní části bojoval na jaře roku 
2019 tým, převážně s klubem SK Měnín, 
o titul a tedy první místo v tabulce. Pro 
jarní boje se do klubu vrátil Michal Zikuš-
ka z Blučiny a naopak tým opustil Martin 
Černý, který přestoupil do Židlochovic. 
Nakonec však družstvo domácí prohra 
s Měnínem odsoudila ke konečnému 
druhému místu v celkovém hodnocení. 
Získali jsme 52 bodů při výsledném skóre 
78:46. “Měnín odmítl postoupit do vyšší 
soutěže a tak nám, jako druhému týmu 
v tabulce, fotbalový svaz nabídl mimořád-
ný postup. My jsme ale tuto neobvyklou 
nabídku odmítli, jelikož sami hráči si 
vytyčili za cíl, postoupit pouze sportovní 
cestou a to vítězstvím v dané soutěži a ne 
jakýmkoliv mimořádným způsobem,” vy-
světluje s hrdostí na své svěřence, trenér 
B týmu David Mikač.

Na podzim 2019 se do týmu vrá-
til Jan Mikyska z Lelekovic, přišel nový 
hráč Filip Vrba a z Vojkovic ještě Do-
minik Kordík. Nikdo tým neopustil, 
a tak současný kádr B mužstva čítá ko-
lem dvaceti aktivních hráčů a asi 13 
hráčů v aktivní (důchodové) záloze. 
V podzimní části se zatím nepodařilo na-
vázat na úspěšnou minulou sezónu a hlav-
ně vlivem špatných výsledků na hřištích 
soupeře je tým po podzimu na čtvrtém 
místě. Získal 22 bodů při celkovém skóre 
37:24.

Rajhradičtí fotbalisté v roce 2019 
vykopali stříbrné medaile 1.A třídy

Tým rajhradických fotbalistů „A“ Foto: Luděk Janča
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Rajhradičtí srdcaři pomohli 
vyhrát zápas

“Jeden zápas ze všech však byl speciál-
ní a nezapomenutelný. Proti Ořechu B ???, 
27. října se nám vlivem různých okolností 
nepodařilo z aktivních hráčů a dostup-
ných záloh postavit sestavu 11 lidí. Proto 
jsme oslovili hráče, kteří už delší dobu za 
Rajhradice, ani nikde jinde nekopali. Vy-
světlili jsme jim situaci a tito “veteráni” se 
bez váhání rozhodli naší Benfi ce pomoci. 
Kdo nebyl, neuvěří a přišel o jedinečnou 
podívanou, jelikož se na hřišti sešli páni 
fotbalisté: Richard Beránek, Martin Kou-
řil, Marek Kolařík, Michal Zikuška, Karel 
Bednář, Petr Šabata, Petr Jelínek a Pavel 
Králíček, který k fotbalovému zápasu na-
stoupil po deseti letech,” vzpomíná David 
Mikač. Tito hráči byli poté doplněni do 
plné jedenáctičlenné sestavy k aktivním 
hráčům. Nejenže tento zápas zvládli s bra-
vurou, ale také díky bojovnosti a srdci pro 
Rajhradický fotbal vybojovali tři body za 
vítězství 4:3. Těmto hráčům patří velké 
poděkování a klobouk dolů před nimi.

Před jarní sezónou už naše “Benfi ka” 
hlásí první posilu - Ondřeje Mittnera. Jed-
ná se také se dvěma dalšími, kteří by moh-
li team pro jarní sezónu posílit. Cílem je, 
co nejlepší výsledek a pokusit se ukopat 
první místo.

Fotbalová “školka” se zdvoj-
násobila

A co dělá vedení TJ Rajhradice největ-
ší radost? Nejmladší svěřenci! Rok 2019 
byl pro rajhradickou fotbalovou mládež 
úspěšný hned z několika směrů. “Zaha-
jovali jsme jej se 14 dětmi v jedné kate-
gorii a ke konci roku jsme počet hráčů 
více než zdvojnásobili na celkem 34 dětí. 
Nyní hrají ve dvou kategoriích, mladší 
a starší přípravka. Skvělé je, že u všech dětí 

rapidně stoupla výkonnost a tomu odpo-
vídaly i výsledky v soutěži. Tu, přestože 
se tabulka u této kategorie nevede, naše 
děti neofi ciálně vyhrály,” vysvětluje Ja-
roslav Svoboda, trenér mladší přípravky. 
Podle něj je to koktejl, pečlivě namíchaný 
ze dvou tréninků v týdnu i víkendových 
mistrovských utkání. Mimo sezónu to 
doplňují přátelské zápasy a různé turnaje, 
například zimní halová liga v Žabčicích, 
turnaj v Boskovicích nebo zápasové tri-
angly s týmy z okolních vesnic v Rajhra-
dicích. “Především je to ale píle a snaha 
všech dětí na sobě pracovat a zlepšovat 
se,” dodává.

 Zájem dětí o sport je podle Jaroslava 
Svobody velmi důležitý, a protože trenéři 
mládeže vědí, že by sport dětí neměl být 
jednostranný, pořádají pro ně různé další 
doprovodné akce a aktivity. V únoru s dět-
mi vyjeli lyžovat na Fajtův kopec do Vel-
kého Meziříčí. “O prázdninách uspořádali 

fotbalové soustředění - takový sportovní 
příměstský tábor. Na něm děti soutěži-
ly nejen ve fotbalových disciplínách, ale 
i v baseballu, hokeji nrbo na lezeckých 
překážkách,” vypočítává sporty Jaroslav 
Svoboda. Děti viděly i ukázku policejní 
techniky, jezdily na kolech a celé čtyřd-
enní soustředění zakončily táborákem 
a přespáním ve stanech na hřišti.

 Budoucnost mládežnického fotbalu 
v Rajhradicích vypadá pozitivně. S po-
čtem dětí chce klub od nové sezóny rozší-
řit mládežnické kategorie, takže se budete 
moci přijít podívat a podpořit naše děti 
v zápasech mladších žáků, starší pří-
pravky a mladší přípravky. Děti čekají už 
v jarní přípravě dva lyžařské výlety, na 
Fajtův kopec a na sjezdovky do Rakous-
kého města Stuhlec. Nelyžaři si půjdou 
s trenéry zahrát lední hokej do Rajhradu. 
V létě je opět čeká soustředění, které bude 
jistě minimálně tak skvělé jako to letošní.

Bez obce a osobního nasa-
zení by to nešlo

A v čem je kouzlo úspěchu a rozvoje 
rajhradického fotbalu? “Za vše chceme 
společně poděkovat našim hráčům, tre-
nérům a členům realizačních týmů. Obří 
podíl na úspěchu a fungování fotbalu 
v Rajhradicích má také vedení obce, kte-
ré fotbal významně podporuje, stejně 
jako naši partneři. Bez nich by to nešlo. 
A samozřejmě, že obrovský dík patří také 
rodičům naší fotbalové základky, kteří své 
děti podporují  a vedou ke sportu,” dodá-
vají na závěr jednohlasně Robert Hájek, 
David Mikač a Jaroslav Svoboda!

Společně také všem obyvatelům Raj-
hradic popřáli hodně štěstí v novém roce 
a vyslovili přání, aby krásný sportovní 
areál v Rajhradicích i nadále přinášel ra-
dost ze společného sportovního úsilí.

Souboj rajhradického „Béčka“ na domácím hřišti

Fotbalová přípravka se vloni zdvojnásobila
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